

ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 76 (7363)

Четверг, 11 июля 1996 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

О ВАЖНОМ И ИНТЕРЕСНОМ

Губернатор Кузбасса М. Кислюк провел заседание президиума администрации Кемеровской области, где рассматривались итоги работы областной администрации в преддверии президентских выборов и перспективы дальнейшей работы управленческих структур области. По словам губернатора, главным упущением некоторых руководителей является их отдаленность от насущных проблем конкретного человека. Структуру областной администрации необходимо совершенствовать. Лангольфу, исполняющему обязанности первого заместителя губернатора, поручено подготовить проект новой системы управления в области. М. Кислюк объявил об отставке всех руководителей областной администрации, которые будут на конкурсной основе отстаивать право быть руководителями своих подразделений. В ближайшие дни М. Кислюк проведет беседы с каждым из своих заместителей и начальников управлений АКО о дальнейших перспективах их деятельности и соответствии занимаемым должностям. Каждый из этих руководителей должен представить губернатору план работы своего подразделения до 2000 года.

Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк вошел в состав совета директоров открытого акционерного общества "Российская угольная компания". Об этом сказано в постановлении Правительства Российской Федерации, которое касается преобразования государственного предприятия "Российская угольная компания" в одноименное открытое акционерное общество. Кроме Михаила Кислюка, в состав совета вошли еще три представителя исполнительной власти угледобывающих регионов.

Комитет по управлению госимуществом Кемеровской области приостановил действие лицензии, выданной чековому инвестиционному фонду "Скифчик" (г. Кемерово), на право деятельности на рынке ценных бумаг. Такая мера принята из-за систематического непредставления "Скифчиком" в лицензирующий орган финансового отчета и аудиторских заключений. Комитет также приостановил действие лицензии, выданной управляющему фондом Е. В. Германову, на право осуществления деятельности управляющего. Если через 30 дней нарушения не будут устранены, фонд лишится лицензии навсегда.

Постановлением Правительства Российской Федерации № 763, поступившим в областную администрацию, утверждено

подписанное в конце июня в Вашингтоне соглашение между Российской Федерацией и Международным банком реконструкции и развития о займе 500 млн. дол. США. Заем предназначен для финансирования проекта структурной перестройки угольной промышленности. Постановлением утверждено также соглашение о займе 25 млн. дол. США для осуществления программ технической помощи реализации этого проекта. Погашение займов будет осуществляться за счет средств федерального бюджета.

Американские наблюдатели за ходом выборов Президента России Чарльза Гринлифа (государственный университет, штат Мичиган) и Линда Гутинс (Международный республиканский институт по региональным программам) отметили порядок и спокойствие на избирательных участках Кузбасса. Об этом они сообщили в ходе беседы губернатору Кузбасса Михаилу Кислюку. Американцы смогли посетить 15 избирательных участков -- в Кемерове, Топкинском районе и районе шахты "Ягуновская". Гости предложили двоим представителям Кузбасса поменяться с ними ролями и выступить в качестве наблюдателей на предстоящих выборах Президента США. Михаил Кислюк поздравил Линду Гутинс и Чарльза Гринлифа с их национальным праздником -- Днем образования Соединенных Штатов Америки, который в 220-й раз отмечают американцы.

Провел пресс-конференцию, посвященную президентским выборам, председатель Законодательного Собрания Кемеровской области Аман Тулеев. Оперируя цифрами и фактами, он высказался за то, что главное сегодня -- выполнить предвыборные программы, не допустить социального взрыва. В его ответах на вопросы журналистов прозвучало: "Пришел в правительство -- оставь политические пристрастия". В деле наведения порядка в экономике страны А. Г. Тулеев, поддерживают А. И. Лебедя.

КОРОТКО

Кажется, установилась погода и начался покос высоких зеленых сочных трав. Для владельцев буренок наступила горячая пора. На сегодняшний день пятидесяти пенсионерам -- участникам Ве-



В прошедшее воскресенье состоялись крестный ход и освящение места строительства будущего Одигитриевского храма.

На снимках: в наш город приехал Преосвященнейший владыко Софоний,

епископ Кемеровский и Новокузнецкий; макет будущего храма; крестный ход.

Фото Н. СИМОНОВА.
Материал об этом событии смотрите на 2-й странице газеты.

ликой Отечественной войны выделены участки под покос на землях совхоза "Берензас". Их ветераны получили по льготным ценам. Расходы взяла на себя администрация города.

Как грибы после дождя по-прежнему появляются в городе то тут,

то там различные торговые киоски и магазинчики, а то и шашлычники. Но новая торговая точка, которую увидели работники комитета по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей, поразила даже их. Торговля табачными и винно-водочными изделиями велась... в личном гараже, что находится по улице Ленинградской № 4. Без разрешительной лицензии в гараже, что называется, "делали деньги". Не случайно этим фактом и владельцем гаража заинтересовался отдел борьбы по экономическим преступлениям.

ДА БУДЕТ ХРАМ!

В воскресенье, 7 июля, на месте, что отведено в центре города под строительство нового православного храма в честь иконы Божьей Матери "Одигитрия" (Путеводительница) состоялось освящение площадки, был заложен камень, возвезден крест. Здесь прошло торжественное богослужение. Этому радостному и важному для мысковчан событию предшествовал не один год. Перед уходом на работу в областную администрацию мэр города В. П. Найданов, переступив бюрократические препоны, подписал распоряжение о выделении участка под строительство новой церкви. Было это 2 года назад.

Проектирование храма выполнила новокузнецкая фирма "Архат". Сделано это было на деньги администрации Мысков, пожертвования предприятий и организаций нашего города, прихожан. Компетентные люди, узнав объем работ, что выполнили сотрудники "Архата", и ту сумму, за которую сделали, говорят, что проектировщики трудились не ради денег, а для души, думая о вечном. Епископ Новокузнецкой и Кемеровской епархии владыко Софроний, посмотрев макет храма, отметил совершенство его форм, благолепие.

Заложению камня, возведению креста и освящению места будущего строительства Одигитриевской церкви предшествовал крестный ход. С иконами, хоругвями, Святым Евангелием церковнослужители, многочисленные прихожане от здания действующей церкви направились к месту будущего строительства.

В 15 часов на площадку приехал Преосвященнейший владыко Софроний, епископ Кемеровский и Новокузнецкий, в сопровождении священников из ближайших городов. Владыко освятил место будущего строительства, окропил святой водой всех присутствующих и обратился к ним с проповедью. Затем всем желающим были разданы иконы и православная христианская литература.

На церемонии присутствовали заместитель главы администрации области В. П. Найданов, и. о. главы администрации города А. М. Кульчицкий,

представители администрации, предприятий, организаций Мысков.

Около тысячи мысковчан собрались на это неординарное для нашего города событие, с вниманием слушали проповедь, молитвы, приобщаясь к вере в Бога, надеясь, что со временем храм будет введен.

Стоимость строительных и монтажных работ по возведению нового храма в честь иконы Божьей Матери

"Одигитрия" составляет около двух миллиардов рублей. Но он стоит этого. Новый храм небольшой, площадь его 272 квадратных метра, размеры здания 25,9x12,4 м по наружным осям. Высота верхнего купола 27,7 метра; а высота храма 16,2 метра. Строительство первого в городе храма, что называется с нуля, будет вести монтажное управление № 1 (директор А. М. Вакуленко).

Протоиерей Александр Мень отмечал, что, "храм в городе — это пророк, говорящий о вечности, чей зов раздается среди шума современной цивилизации" и что "приходит в дом молитвы", в храм христианин может хотя бы ненадолго отрешиться от суетолок и шума жизни". Но не все сейчас часто бывают в церкви, однако многие раза два в жизни — обязательно. Это когда крестят своих детей и отпевают ушедших в мир иной родителей. Не случайно поэтому пожертвование на строительство нового храма мысковчане делали и на торжественной церемонии.

Общеизвестно, что церкви на земле возводятся с Божьей помощью и с помощью людей. Вот почему приходской совет и настоятель Одигитриевской церкви отец Виктор просят всех оказать содействие в строительстве храма путем добровольного пожертвования — в кассу церкви или на специально открытый счет № 000609630 КПБ г. Мыски МФО 800158 — Одигитриевской церкви. Помощь можно также оказывать строительными и отделочными материалами.

Для ускорения строительства новой церкви будет создан координационно-помощнический совет, в который войдут представители администрации города, руководители предприятий и организаций. Уже сейчас известно, что ЦОФ "Сибирь" предоставляет для рыва котлована экскаватор. Не в стороне будут и другие коллективы.

В воскресенье, 7 июля, была отличная солнечная погода. Вся торжественная церемония прошла без происшествий, как говорится, на одном дыхании. В этом немалая заслуга администрации города, работников ГОВД и ГАИ.

Камень, что заложили на месте будущего храма, останется в фундаменте алтаря на века. А в памяти мысковчан навсегда останется незабываемая картина церемонии. Ведь многие до этого видели такое лишь в кино да по телевидению.

Л. ИВАНОВА.

На снимках: заложение камня; введение креста; на месте будущего храма; во время проведения церемонии.

Фото Н. СИМОНОВА.



Если вас спросят, люди какой профессии любят собираться вместе по любому поводу, смело отвечайте: энергетики. Еще двух месяцев не прошло с того дня, когда в Кемерове на площади Советов собрались представители всех электростанций Кузбасса, чтобы потребовать от губернатора области заработной платы, как опять энергетики — вместе. Правда, на сей раз по более приятному поводу. В Мысках 6-7 июля проходила восемнадцатая спартакиада энергетиков Кузбасса, в которой принимали участие 16 команд, а это 274 человека.

Эти дни, без сомнения, запомнятся всем участникам соревнований. Ведь следуя олимпийскому призыву: "Быстрее, выше, сильнее", спортсмены не забывали и о другом девизе: "Главное не победа, а участие". А участия могло и не быть, если бы не было денег. Но совет директоров АО "Кузбассэнерго" в сложной экономической ситуации нашел-таки средства для прове-

"А ЭНЕРГЕТИКИ ВСЕМ ТРУДНОСТАЯМ НАЗЛО ОПЯТЬ ЗАЖГЛИ ОГОНЬ СПАРТАКИАДЫ..."

дения спартакиады. И энергетики смогли встретиться не на площади с плакатами в руках, а на стадионе микрорайона ГРЭС в спортивных костюмах.

Торжественное открытие спартакиады началось с парада команд-участниц, над стадионом поплыла мелодия древней Элады. Появился греческий парусник, на борту которого красовалась надпись: "Спартакиада энергетиков". "Греки" везли олимпийский огонь. Парусник неожиданно "сел на рифы". Неудачно всплылся в поворот. Это развеселило спортсменов и зрителей. И, видимо, оказалось недобрым знаком для команды хозяев — ТУ ГРЭС, которая не заняла призового места в соревнованиях. Однако факел спартакиады был зажжен, и

прибывшие "греки" напутствовали спортсменов на честную борьбу и пожелали всем удачи.

Гендиректор АО "Кузбассэнерго" А. П. Глазков объявил восемнадцатую спартакиаду энергетиков Кузбасса открытой и отметил, что "мы всегда найдем силы и время, чтобы собрать здесь людей, молодых духом". С речью выступил также председатель обкома профсоюза А. В. Бондарчук, ведь эти соревнования были посвящены девяностолетию Всероссийского профсоюза энергетиков.

Программа первого дня спартакиады включала в себя соревнования по городкам, шахматам, легкой атлетике, настольному теннису, троеборью руководителей и волейболу. Счет шел на секунды и на метры.

Энергетики показывали не плохие результаты во всех видах, и тут же руководители не отставали от своих подчиненных, не взирали на них с трибуны, а сами отставали честь команды. Стояли в очереди, чтобы метнуть гранату, дротик или прыгнуть с места в длину. Не помешал даже дождь. После короткого перерыва соревнования возобновились. Запомнился случай, когда спортсмен ТУ ГРЭС, засидевшись на старте, все-таки сумел прийти к финишу вторым.

Вечером первого дня спартакиады в честь гостей города был устроен маленький праздник. На площади ГРЭС прошла дискотека, где на время все забыли о спортивной борьбе и просто отдыхали.

Ну а финальные соревнования второго дня потребовали от спортсменов полной отдачи

сил. И после заседания судейской коллегии наступил торжественный момент соревнований. Все команды выстроились на поле, и были объявлены победители. В общекомандном первенстве на третьем месте оказалась команда Северных электрических сетей. Второй была Новокемеровская ТЭЦ. А чемпионами стали победители спартакиады — 95 спортсмены Беловской ГРЭС.

Но каждая команда на каком-то этапе была лучшей. В соревнованиях по городкам первенствовали представители Северных электростанций. По легкой атлетике — Западно-Сибирской ТЭЦ. В троеборье руководителей победили спортсмены Центральных электрических сетей. Лучшая экипировка была у томусинцев. Поэтому ни одна команда не осталась без наград: почетных грамот и ценных подарков. Одни уезжали, гордясь спортивными победами, другие — рассчитывая взять реванши на спартакиаде энергетиков девяносто седьмого года.

Т. ЛЕДЯЕВА,
студентка КемГУ.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

НЕ КАЖДЫЙ МИГРАНТ МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ ОФИЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС

Как известно, в декабре 1995 года был принят Закон РФ "О вынужденных переселенцах" в новой редакции. В связи с этим у мигрантов, прибывших в нашу область, возникают многочисленные вопросы. Корреспондент попросил прокомментировать отдельные положения Закона руководителя миграционной службы области А. Н. СУВОРОВА.

Вопрос. Анатолий Николаевич, чем было вызвано, на ваш взгляд, принятие новой редакции Закона?

Ответ. Миграция населения в нашей стране была всегда. Это закономерное явление. Проблема же вынужденной миграции встала перед Россией неожиданно. Никаких наработок, никакого опыта в разрешении многочисленных проблем вынужденной миграции не было, а жизнь требовала немедленных действий в этом направлении. Поэтому все делалось на скорую руку: и создание самой миграционной службы, ее территориальных органов, и, конечно же, подготовка Закона о вынужденных переселенцах, поэтому многие его положения были неконкретными, дезертическими. Например, прежним Законом определялось, что особо нуждающимся вынужденным переселенцам предполагается жилье из специального жилого фонда. Что это за фонд, кто его создал, на какие средства -- ответов на эти вопросы Закон не давал.

Вопрос. Предусматривает ли новый Закон дополнительные льготы для мигрантов?

Ответ. Да. Впервые, законодательно закреплено право на оказание бесплатной медицинской и лекарственной помощи в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения лицу, которое получило лишь свидетельство миграционной службы о регистрации его ходатайства по представлению статуса. Это очень важный фактор для наших обездоленных соотечественников, только что прибывших на территорию области и пока официально не признанных вынужденными переселенцами, но нуждающихся в лечении и не имеющих средств на его оплату.

Огромное значение для обустройства мигрантов наряду с предоставлением долговременной

беспрецентной ссуды имеет узаконенное теперь выделение безвозмездных субсидий вынужденным переселенцам для покупки или строительства жилья. И это не просто декларация. Министерство экономики Российской Федерации уже запланировало на текущий год для нашей области на эти цели 11 млрд. 480 миллионов рублей.

Вопрос. Какие обязанности возлагаются в новом Законе на местные органы власти?

Ответ. Местные органы власти в соответствии со статьей 7 Закона обязаны включать вынужденного переселенца в список граждан на получение жилья, строительство которого осуществляется за счет средств федерального и местного бюджета, независимо от срока проживания в данной местности; оказывать мигрантам помощь в индивидуальном жилищном строительстве, включая предоставление земельного участка; содействовать вынужденным переселенцам в организации компактных поселений, предоставлять в первоочередном порядке одному вынужденному переселенцу (престарелому или инвалиду), нуждающемуся в постоянном уходе, место в учреждении социальной защиты населения.

Кроме того, на местные органы власти возложен еще целый ряд обязанностей, направленных на оказание помощи вынужденным переселенцам в их обустройстве на новом месте.

Вопрос. Анатолий Николаевич, вот письмо семьи Фатеевых. Глава семьи Николай Александрович жалуется, что миграционная служба отказалась им в присвоении статуса "вынужденный переселенец". Они приехали в Кемерово из Казахстана в январе 1995 года, а мае получили гражданство России.

Ответ. Этой семье отказано в присвоении статуса на основании статьи 2 нового Закона. Они прибыли на территорию области 1,5 года назад и в службу не обращались, а Законом теперь предусмотрено срок обращения не позднее 12 месяцев со дня выбытия с прежнего места жительства.

На основании Закона миграционная служба не может присвоить статус вынужденного переселенца и тем лицам, кото-

рые имели статус беженца, но утратили его в связи с получением гражданства РФ, и не обратившимся в службу с ходатайством в течение месяца после получения гражданства.

Вопрос. Кстати, о беженцах. Кому присваивается этот статус? Чем отличается вынужденный переселенец от беженца?

Ответ. Всех мигрантов по привычке называют беженцами. На самом деле беженец -- это лицо коренной национальности государства. Армянин из Армении, афганец из Афганистана и т. д. Они могут быть признаны беженцами, если сумеют доказать, что преследуются в своей стране за политические убеждения, что в отношении заявителя и его семьи применяется насилие или их преследуют за вероисповедание, знание государственного языка и т. д.

К нам в службу обращаются многие коренные жители республик бывшего Союза ССР с просьбой признать их беженцами. Но у них одна причина -- экономические трудности -- голода. А эта причина не является основанием для признания их беженцами. Поэтому они получают в нашей службе отказ. В текущем году мы предоставили статус беженца одному афганцу по политическим мотивам.

Отличие статусов в том, что беженец не пользуется теми льготами, которые имеет вынужденный переселенец.

Вопрос. А некоренных жителей, так называемое русскоязычное население, вы принимаете из всех государств ближнего зарубежья?

Ответ. Нет. Сегодня официально не признаны законами вынужденной миграции Украина и Беларусь.

("Кузбасс").

НАМ ПИШУТ

РЫБА С ДУШКОМ!

Седьмого июля зашла я в магазин № 20, взяла свежемороженную рыбу терпух, стоимостью 9 тысяч рублей за 1 кг. Принесла домой и решила приготовить ужин. Но, когда стала потрошить рыбу, увидела, что она гнилая. Собрала эту гниль и унесла покупку об-

С ОГНЕМ ШУТКИ ПЛОХИ

Многие полагают, что пожар -- это просто огромный огонь. И они отчасти правы, однако по-научному это выглядит так: "неконтролируемый процесс горения, сопровождающийся уничтожением материальных ценностей и создающий опасность для жизни людей".

В Мысках в период с января по июль по тем или иным причинам возникло 66 неконтролируемых процессов горения, то бишь пожаров, 70 процентов из которых -- в частном секторе. Пожарными за тот же отрезок времени было совершено 594 выезда, в 39-ти случаях -- к пожарам, вспыхнувшим в результате аварий, несчастных случаев, а иногда и просто к за-

дымлению, возникшему из-за подгорания пищи. В результате пожаров большей или меньшей интенсивности еще до прибытия пожарной команды погибло 8 московчан, 12 человек пожарным удалось спасти.

Не кто иной, как именно неконтролируемый процесс горения, стал причиной гибели 38 строений, что составило материальный ущерб в 228 миллионов 620 тысяч рублей. А слаженные и профессиональные действия московских пожарных помогли спасти имущество граждан, оцененное в 538 миллионов 540 тысяч рублей.

А вот данные наивысшие. На сегодняшний день, т. е. 8 июля, в городе произошло 72 пожара. В основной массе горят сараи, бани и прочие надворные постройки. За только что начавшийся июль уже успело сгореть 4 садовых дома. С огнем шутки плохи.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

ЛЮБИШЬ ПЬЯНСТВОВАТЬ – ЛЮБИ И ДЕНЕЖКИ ПЛАТИТЬ

Есть мнение, что нынешняя жизнь многих довела -- кого "до ручки", кого до рюмки. Вторая категория лиц, неудачников, стремящихся утопить собственное бессилие в вине, пополняется с каждым годом все новыми и новыми жертвами. И Мыски не являются исключением.

За 6 месяцев текущего года в городской медицинский вытрезвитель было доставлено 1650 пьяных граждан, в том числе двое несовершеннолетних московчан -- А. Головченко (1979 г. р.) и В. Баусов (1978 г. р.), который умудрился угодить в милицию 11 февраля текущего года. В то же самое время за нарушение антиалкогольного законодательства (ст. 162) было составлено 2667 протоколов, а по части третьей той же самой статьи было наказано 63 московчанина, доставлявшихся в вытрезвитель

два и более раз.

Естественно, что такое поведение не остается безнаказанным. Любовь к "питию" влечет его поклонникам в копеечку, поскольку выпивох наказывают, прежде всего материально. За анализируемый период было наложено штрафов на общую сумму 62 миллиона 244 тысячи рублей, а за обслуживание непосредственно в стенах вытрезвителя взыскана еще более крупная сумма -- 83 миллиона 800 тысяч рублей, поскольку один визит в вытрезвитель обходится его клиентам в 120 тысяч родных отечественных рублей.

Наиболее злостными клиентами вышеупомянутого учреждения оказались А. Б. Бараксанов, С. С. Бобин и Л. М. Борисовский, побывавшие здесь не единожды.

В. КРИВОШЕЕВА,
инспектор
медвытрезвителя.

купателей? Зашла в комитет по торговле и защите прав потребителей и стала говорить, интересуются ли они иногда, чем торгуют в магазинах. Там мне ответили, что объектов у них очень много, они все обойти не могут.

Так все-таки кто же должен следить за тем, чтобы торговля не корами людям гнилыми продуктами?

А. АКСАЛЯМОВА,
покупатель.

Вот и новый полевой сезон. И снова мы сидим на мешках, ожидая вылета на станцию заповедника "Кузнецкий Алатау". Не первый год наш экспедиционный отряд Кузбасского ботанического сада работает этих местах, но всякий раз мы с волнением ждем встречи с Алатау.

Кузнецкий Алатау — удивительное место. Есть вершины повыше и хребты посольские, хотя бы у наших соседей — Саян и Алтая. Высоко вознеслись их вершины. Алатау до них не дотянутся, редко какая гора перепрыгнет общую планку — 2000 метров, разве только Поднебесные Зубья. Но недаром говорится: мал золотник, да дорог. Не высотой бьет Алатау, а причудами разными да явлениями удивительными.

Вот, например, как вы себе горы представляете? Отвесные скалы, тропы, по которым даже немногие дикие животные вскарабкаться могут, да? Есть такое в Алатау. Скалы эти "гольцами" называют, стоят они, как каменные великаны на страже гор, со всех сторон зимой и летом обдувает их ветрами, лишь мхи да лишайники могут удержаться на них. Редко когда в маленьких расщелинах можно увидеть невысокие и взъерошенные куринки других растений. Ютятся они, к скалам прижавшись, от ветра прячутся.

А может быть, горы вам представляются вроде невысоких, мягких по очертаниям возвышенностей, на которых зеленой щеткой лес растет? И такие горы здесь есть. Местные жители их "рельсками" называют. Иной раз, как короводом, гору повыше окружает. На одной рельске хмурый пихта наступился, подсовывая проходящим пни да коряги замшелые под ноги, на другой — березки выстроились, шелестят листочками на ветру, словно девчонки любопытные шеи вытягивают, а на третьей и леса-то почти нет, так, полосочки поперек склона тянутся, между ними большие луга расстилились. Может, оттого, что лесочки эти редко на рельке располагаются, "рединами" их и назвали.

Есть в Алату и такие горы. У них и вершин-то толком нет, их словно большими ножом срезали. На таких горах и света и места довольно, да только наверху уж больно холодно. Поэтому и живут там не те травы, в которых мы привыкли в наших лесах и лугах, а те, которым холод не страшен. Их родственники на Севере обитают, а они на наших высокогорных тундрах устроились.

А на склонах гольцов и гор белеют снежники-перелетки. Названы они так потому, что все лето не стоят, как бы жарко ни было. Огромные, из-за плотного снега голубоватые сугробы подтаивают по краям, истекают каплями ледяной воды и, кажется, вот-вот сдадут позиции наступающим на них растениям. Но скользкими бы ручьями ни бежала вода вниз по склону, питая реки в летнюю жару, обязательно остается огромный и колодный пласт снега. Кончится короткое горное лето, выпадет сверху новый снег, и так много-много лет подряд. Под своей тяжестью снег спрессуется и постепенно станет таким плотным, что будет похож скорее на лед. Это уже ледники. В горах они часто встречаются, но

только выше 2500 тысяч метров. Но в Кузнецком Алатау ледники начинают образовываться всего на высоте 1200 метров над уровнем моря. Удивительно? Да! Необычно? Да! И во всем Северном полуширье на этих географических широтах подобного явления не наблюдалось.

В горах постоянно что-нибудь да меняется. Можно каждый день в одно и то же время подниматься на одну и ту же вершину, и все равно что-нибудь новое увидишь. Вот облако внизу замерло, закрывая тенью лесные поляны, вот склон сменил вчерашний фиолетовый ковер каньонов на оранжевый плед огоньков, а то хозяева здешних гор появятся — пара воронов, едва шевеля крыльями, кружится в потоках теплого воздуха, и с высоты доносятся их приветственные: "Кр-рру... Кр-рру..." А мож-

тут хожено-перехожено, что уже каждая почка знакома, каждое дерево, поэтому заблудиться опасности нет, а вообще, горы есть горы, пусть и небольшие, — всяческое может случиться. Как-то попали мы в густоющее облако. Собственные пальцы на вытянутой руке рассмотреть нельзя было, казалось, оно такое плотное, что его можно ножом на куски резать. Конечно, никаких ориентиров не видно, осталась одна надежда — может, солнце поможет, оно как раз в зените стоять должно, только видно ли его через этот "кисель"! Поднимаем головы и... есть! Вот оно! Только оно голубое! Ни разу ни до того, ни после видеть такого не приходилось. Словно на другой планете оказались!

А ливни тут какие! Гром эхом разносится, от одной горы оттолкнется к другой перекинется, а если между ними расстояние неширокое, носится, как зверь в клетке. Молнии тоже солидные, толстые да с фиолетовым оттенком. Одна такая ударила в кедр недалеко от нашего дома. Земля задрожала, избушка аж вздрогнула! А как успевает такое количество воды за столь короткое время выплыться, вообще непонятно. Ручей, на котором мы стоим, сам по себе небольшой. Когда весной снег тает или дождь пройдет, он, как и все горные ручьи и реки, водой переполняется и шумно несется вниз, однако, при желании и надобности его можно перейти в сапогах-ботинках. Но только не в тот раз. За пятнадцать минут он успел превратиться в настоящего монстра — как мы потом измерили, поток воды в некоторых местах достигал по ширине восемь метров при том, что глубина была более метра. Если учсть, что до дождя его могла курица перейти, ног не замочив, то такие цифры маленькими не покажутся. К нециальному даже подойти было страшно: вода ворочала большие валуны и выкидывала на берег камни поменьше, по потоку несся огромный кедр, упавший несколько лет назад на берегу ручья, так и лежавший там, потому что даже весенним водам не хватило сил его поднять. Это был настоящий разгул стихии, да не где-нибудь в книге о детях капитана Гранта, а прямо у нас на глазах!

Да и еще много необычного и удивительного видим мы в Кузнецком Алатау. Любят он подарки делать тому, кто слушать и смотреть умеет. Ведь это так просто — остановиться да вокруг оглянуться, к земле поближе наклониться, не поленившись, не только себя одного послушать. Тогда и закат красоты невиданной для тебя над горами разольется, и жемчужными каплями росы в листочек-ладошке одарит тебя луг, и ручеек, под камнями невидимый, прозевает тебе гномыми колокольчиками песенку свою негромкую. Остановись, оглянись, прислушайся!

Упала туча, затихают последние раскаты грома, и на чистом, умытом небе над горами перекидывается радуга. Яркая, сверкающая. И вокруг все становится каким-то новым и радостным. И хочется, чтобы так было если уж не всегда, то как можно чаще!

Любовь ГОРШКОВА,
научный сотрудник
Кузбасского
ботанического сада.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Зам. редактора
В. И. БАСОВ.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.
Вторник, четверг, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2429.

ТЕСТ

ВЫ И ВАШЕ ОКРУЖЕНИЕ

Ищут ли окружающие дружбы с вами или избегают вас? Может быть, вы отноитесь к окружающим не так, как должно, даже не сознавая этого? Ответить на эти вопросы поможет вам тест.

1. Если вы куда-нибудь приглашены, что для вас важнее:

- а) одеться удобно;
- б) одеться, как того требует обстановка?

2. Вы не одобряете нового увлечения своего друга.

Если он спросит ваше мнение:

- а) ответите честно;
- б) попытаетесь придумать благовидную версию?

3. По ошибке вы назначили две встречи в один и тот же день. Куда в таком случае пойдете:

- а) на встречу, которая была назначена раньше;
- б) на более приятную встречу?

4. Вашему другу нужен совет по поводу семенной неурядицы. Как вы поступите:

- а) ответите уклончиво;
- б) скажите, кто, по вашему мнению, прав?

5. Ваш знакомый восторженно рассказывает о телепередаче, которую вы считаете детской. Вы говорите:

- а) "Я ее не видел, но, разумеется, ее нужно посмотреть";
- б) "Я ее однажды видел, но она мне не нравится!"

6. Ваш приятель сомневается, не дорого ли он купил новый автомобиль. Если вы считаете, что он переплатил:

- а) скажете ли вы ему об этом прямо;

б) поздравите его?

7. В гостях кто-то рассказывает анекдот, но не может вспомнить конец. Если вы знаете анекдот:

- а) дополните недостающую часть;
- б) промолчите?

8. Если вы встретили человека, имя которого забыли:

- а) смущенно попытаетесь выбраться из неловкого положения;
- б) откровенно признаетесь, что не помните?

9. Когда вас мучит какая-то мелочь, скажем, головная боль или семейная неурядица:

- а) храните это про себя;
- б) делитесь ею даже со случайным знакомым?

Ключ:

Вы получите по 1 баллу, если ваши ответы совпали со следующими: 1а, 2б, 3а, 4а, 5а, 6б, 7б, 8б, 9а.

РЕЗУЛЬТАТ:

0-3 БАЛЛА: Ваша абсолютная честность и откровенность часто воспринимаются окружающими превратно. Избегайте спонтанно сообщать о всех своих размышлениях. Возможно, у вас будет меньше проблем во взаимоотношениях с людьми.

4-6 БАЛЛОВ: У вас довольно хорошее взаимопонимание с окружающими. Однако, когда вы решаете быть откровенным, иногда встречаете трудности. Попытайтесь обуздать свою склонность к критике.

7-9 БАЛЛОВ: У вас замечательное чутье к чувствам окружающих. Редко отталкиваете людей от себя и имеете много верных друзей.

Смешанное товарищество "Дока" ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев.

МЕНЯЮ:

2-комнатную квартиру в центре на 1-комнатную с доплатой (желательно в р-не 11-го микр.). Или продам и куплю. Тел. 2-20-22, 2-19-95.

2-комнатную квартиру (3 этаж) на 3-комнатную. Или куплю 1-комнатную квартиру. Тел. посредника 2-25-65.

ПРОДАМ:

Циркулярную пилу, стиральную машину "Сибирь". Цена по договоренности. Обращаться: Мыски-2, кв-л 9, д. 6, кв. 43, после 18 ч.

1-комнатную квартиру (3 этаж). Тел. 2-04-63.

Земельный участок под строительство (за вет. лечебницей). Обращаться: ул. 50 лет Пионерии, 2-37.

3-комнатную квартиру в м-не ГРЭС, гараж с погребом 4,5x6,5 м. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Комарова, 10-58.

ВАЗ-21043, вып. ноябрь 1992 г., пробег 41 тыс. км. Звонить: 2-20-96.

Автомобиль "Ниссан-Пульсар" 1990 г. вып., суперсалон, кондиционер. Или обменяю на ВАЗ. Обращаться: ул. Кардонная, 14.

ВАЗ-21099, 10 месяцев, пробег 20 тыс. км, цвет вишня, недорого. Тел. 3-32-42 раб., 3-14-66 — дом.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Зам. редактора
В. И. БАСОВ.